МБДОУ «Детский сад №1 «Теремок» р.п. Базарный Карабулак Саратовской области»

Конспект НОД
Образовательная область «Художественно – эстетическое развитие» (изобразительная деятельность - лепка)  в младшей группе «Звездочка»
Тема: «Весну встречаем – жаворонков зазываем»
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Конспект НОД

Возрастная группа   младшая группа
Тема (в соответствии с комплексно-тематическим планированием):  «Фольклор»
Тема НОД:   «Весну встречаем – жаворонков зазываем»
Направление образования и развития (образовательная область):
«Художественно – эстетическое развитие»
Цель: расширение представления детей о перелетных птицах – жаворонках.
Задачи:  познакомить детей с традициями заклички весны на Руси.
Образовательные:  познакомить с традициями русского народа – встречать весну жаворонками.
Развивающие: закрепить умение делать фигуру птицы; развивать творческие способности, мелкую моторику пальцев рук, закрепить навыки работы с тестом. Совершенствовать умение использовать в работе различные способы лепки: скатывание, раскатывание, вытягивание. Формировать технические умения и навыки работы со стекой.
Воспитательные: воспитывать умение видеть красоту природы, бережно относиться к птицам; желание доводить начатое дело до логического завершения. Испытывать чувство удовлетворения от полученных знаний, радоваться результату. Формировать умение слушать друг друга.
Словарная работа (изучение новых слов) весна, жаворонок, закличка.
Виды деятельности:  продуктивная, коммуникативная, игровая, познавательно – исследовательская.
Формы организации: фронтальная
Формы реализации детских видов деятельности: наглядные, словесные, игровые, практические.
Оборудование и материалы: тесто для лепки, стека, изюм для глаз. Влажные и сухие салфетки для рук, доска для лепки; слайды: заставка НОД, картины весны, птицы – жаворонка; запись спокойной музыки, угощение для детей  - испеченные жаворонки.
Предварительная работа: беседы о признаках весны и перелетных птицах. Слушание с детьми музыки П.Чайковского «Подснежник» и «Жаворонки прилетели». Знакомство с устным народным творчеством (заклички, потешки) о весне. Наблюдение за изменениями в природе с приходом весны. Рассматривание иллюстраций на тему «Весна пришла». Разучивание подвижных игр «Солнышко и птички».
ХОД НОД

	Деятельность воспитателя
	Деятельность воспитанников
	Примечание 

	Вводная часть (мотивация)

	Обращаюсь к детям:

- Ребята, как называется мультфильм, который вы смотрели?

- Какое время года наступило в мультфильме?

- Я предлагаю вам встать, посмотреть вокруг и сказать, кто в группе смотрит на нас и улыбается нам?

Психогимнастика «Солнышко»

К солнышку потянулись,

Лучик взяли

Гостям отдали

И улыбнулись!

Сказали всем: «Здравствуйте» 
	Дети смотрят мультфильм «Маша и медведь», серию «Весна пришла»
- «Маша и медведь»
- весна

- солнышко

Дети поднимают руки вверх к солнышку

Имитация: берут лучик, отдают гостям, улыбаются.

- Здравствуйте!
	Дети находят солнышко на тематической стене.

	Основная часть

	Введение в проблему.

- Все вы молодцы!
Замечательно поздоровались и своим приветствием пожелали здоровья и добра друг другу.

- Прислушайтесь!

- Вы ничего не слышите? Кто – то так тихо прошагал за окном. Посмотрим? 

- Кто пришел так тихо-тихо?

Ну, конечно, не слониха,

И, конечно, бегемот

Тихо так пройти не мог,

И никто из нас не слышал,

Как листок из почки вышел,

И услышать не могли вы,

Как зеленые травинки,

Сняв зеленые ботинки,

Тихо вышли из земли.

И повсюду тишина.

Это значит, это значит:

Тише всех пришла - ….

Формулировка проблемы.

- Есть в марте такой денек, который называется «Сороки» или «Жаворонки». В этот день зима заканчивается, весна начинается. По народным представлениям, весну приносили на крыльях, прилетевшие с юга сорок птиц (жаворонков). В этом году жаворонков мы будем встречать в понедельник 22 марта. 
А еще хозяйки в каждом доме выпекали из теста птичек – жаворонков.

- Я тоже попробовала испечь птичку, и посмотрите, что у меня получилось.

- Но вот птичка у меня получилась одна, а я вам рассказывала, что их должно прилететь сорок. Это много или мало?
- Как же быть, одна я не справлюсь с таким количеством.

- Я очень рада, что вы хотите мне помочь.  Испечь мы с вами не сможем, а вот слепить я думаю, у нас получится.
- Как вы думаете, из чего пекут жаворонков?

- А сейчас мы с вами поиграем в игру «Продукты для теста». 

Вы будете называть продукты,  из которых можно сделать тесто.

- мука какая? (пушистая, воздушная)

- соль какая?

- сахар какой?

- яйцо какое?

- масло какое? (жидкое)

- молоко? (жидкое)

- Из такого теста можно печь. А у меня есть тесто, из которого печь нельзя, а лепить можно.  Секрет приготовления такого теста я вам открывала, показывала.

Ну что пройдем на нашу кухню и превратимся в маленьких поварят.
- Первое с чего мы с вами начнем – это разомнем наши пальчики.

Пальчиковая игра «Птички»

Эта птичка – соловей,

Эта птичка – воробей,

Эта птичка – совушка,
Сонная головушка,

Эта птичка – свиристель,

Эта птичка – коротель,

Эта птичка – злой орлан.

Птички, птички по домам!
Приступаем к работе.
Сопряженный показ:

1. Скатываем шар (берем в руки комок теста, зажимаем между ладошками и плавными движениями скатываем шар).

2. Раскатываем небольшую колбаску 

3. Положили колбаску на дощечку и делаем петлю из колбаски.

4. Формируем головку и оттягиваем клюв.

5. Пальчиками сплющиваем хвост, крыло и с помощью стеки выделяем перья.

6. Глазки сделаем из изюма.
	Дети прислушиваются.

- Нет.

- Да. Посмотрим.

- весна

- много

Дети высказывают свое мнение. 

- Из теста

- мука, соль, сахар, яйцо, масло, молоко.

- белая

- соленая

- сладкий

- жидкое

- желтое

- белое

Перечисляют, загибая пальчики.

Машут руками, как крыльями.
	Подходим к окну, в это время читаю  стихотворение «Весна» Г. Сапгира под музыку П. Чайковского «Подснежник».   
Проходим с детьми на стульчики.

Показ слайдов:

1. Приход весны.

2. Прилет птиц.

3. Птица - жаворонок .

4. Встреча весны и жаворонков. 
Снимаю салфетку, на тарелке из теста птичка.   
Проходим к рабочим столам, надеваем фартуки и поварской колпак.
Звучит спокойная музыка.

Во время лепки вспоминаем правила работы со стекой, следить за осанкой – спинка прямая.

Оказываю индивидуальную помощь, затрудняющимся детям. Подбадриваю, хвалю детей.



	Заключительная часть (рефлексия)

	- Какие у вас замечательные жаворонушки получились.
Получилась  у нас дружная стайка?

- У наших прабабушек и прадедушек был обычай: дети становились в хоровод. А в руках у них были испеченные жаворонки или птички из цветных лоскутков. Все вместе они звали жаворонков и весну.

-Поставим себе на ладошку птичку, встанем в кружок, поднимем высоко руку и позовем весну – красну.

Скажем все дружно:

- Жаворонки, жаворонки, прилетите,

С собой весну принесите!
- Из чего мы с вами лепили птиц?

- Трудно вам было?

- Какое настроение вызвали у вас эти птички.

- Посидели мы рядком

И поработали ладком

Жаворонков мы слепили – 

Красну – Весну пригласили!

- А я хочу угостить вас ребята и наших гостей жаворонками.
	Дети встают с птичкой в кружок.

Дети произносят закличку.

- из теста

Ответы детей.
	


Самоанализ непрерывной образовательной  деятельности: образовательная область «Художественно – эстетическое развитие» (изобразительная деятельность - лепка)                                                                                                        
на тему: «Весну встречаем – жаворонков зазываем» с  детьми младшей группы «Звездочка»  воспитателя  МБДОУ «Детский сад №1 «Теремок»  р.п. Базарный  Карабулак  Саратовской области.
Тема: «Весну встречаем – жаворонков зазываем»
Цель: расширение представления детей о перелетных птицах – жаворонках.
Задачи: познакомить детей с традициями заклички весны на Руси.
Образовательные:  познакомить с традициями русского народа – встречать весну жаворонками.
Развивающие: закрепить умение делать фигуру птицы; развивать творческие способности, мелкую моторику пальцев рук, закрепить навыки работы с тестом. Совершенствовать умение использовать в работе различные способы лепки: скатывание, раскатывание, вытягивание. Формировать технические умения и навыки работы со стекой.
Воспитательные: воспитывать умение видеть красоту природы, бережно относиться к птицам; желание доводить начатое дело до логического завершения. Испытывать чувство удовлетворения от полученных знаний, радоваться результату. Формировать умение слушать друг друга.
В непрерывной образовательной деятельности основная образовательная область художественно – эстетическое развитие была в интеграции с образовательными областями: социально- коммуникативное развитие, познавательное развитие, речевое развитие.
Данная непрерывная образовательная область проводилась с детьми младшего дошкольного возраста (3-4 года).

Формы организации: фронтальная
Вид НОД: познавательный
Виды деятельности: продуктивная, коммуникативная, игровая, познавательно – исследовательская.
Материалы: тесто для лепки, стека, изюм для глаз. Влажные и сухие салфетки для рук, доска для лепки; слайды: заставка НОД, картины весны, птицы – жаворонка; запись спокойной музыки, угощение для детей  - испеченные жаворонки.
Действующее лицо: воспитатель и дети  
Для решения поставленных мной задач использовались разнообразные  методы и приемы:

Словесные: ситуативный разговор,  вопросы к детям и поиск ответов, объяснение, художественное слово.

Наглядные: икт, наглядно зрительные приемы (зрительные ориентиры выполнения упражнений воспитателем).

Практические: выполнение игровых упражнений; лепка птички.

Игровые:  дидактическая игра «Назови продукты для теста».

Метод похвалы.  

Структура непрерывной образовательной деятельности. 
Непрерывная образовательная деятельность состояла из трех взаимосвязанных между собой частей, в ходе которых дети поэтапно выполняли различные действия. Данная структура вполне оправдана, так как каждая часть непрерывной образовательной деятельности направлена на решение определенных задач и предлагает выбор методов и приемов. 
Вводная часть – организация детей, настрой на хорошее  весеннее настроение.

Основная часть НОД – представляла собой специально организованную  деятельность детей. Для повышения мотивации к участию, на каждый момент занятия были подобраны разные виды деятельности, направленные  на решение поставленных задач. Чтение стихотворения  «Подснежник» Г. Сапгира способствовало закреплению признаков весны. Знакомство детей с традицией на Руси встречать весну закличками, жаворонками – показ слайдов. Игра «Назови продукты для теста»  способствуют развитию внимания, памяти, логического мышления. Лепкой птички – закрепили умение делать фигуру птицы.
Заключительная часть образовательной деятельности – по русской традиции встали в хоровод и произнесли закличку. Угощение жаворонками.
Разработка и проведение НОД осуществлялась при соблюдении дидактических принципов: доступности, наглядности, последовательности. НОД была построена с учетом возрастных возможностей. Все этапы НОД были взаимосвязаны и взаимообусловлены, подчинены заданной цели. Задачи, поставленные при планировании НОД,  выполнены; структура НОД соблюдена.
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